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ОСОБЛИВОСТІ КЛІНІЧНОГО ПЕРЕБІГУ  

УСКЛАДНЕНЬ SARS-CoV-2  

Білякова Л. О., Коновалова Н. В., 

Одеський національний медичний університет 

Одеса, Україна 

 

Актуальність. З моменту появи перших хворих на SARS-CoV-2 в 

літературі було опубліковано численні повідомлення про очні симптоми, що 

виникають при цьому захворюванні. Найчастішою патологією вважають 

кон'юнктивіт. Кон’юнктивіт зазначають як основну ознаку SARS-CoV-2. 

Найсерйознішими виявилися ураження внутрішніх оболонок ока, які 

спостерігалися як під час захворювання, так і через 1-4 тижні після клінічного 

одужання пацієнтів. Інфекція SARS-CoV-2, викликає ізольовані очні ішемічні 

події як наслідок системних судинних порушень. Однією з головних ланок у 

патогенетичному ланцюгу коагулопатії, асоційованої з SARS-CoV-2, виділяють 

цитокіновий шторм, під час якого активуються імунні комплекси, що 

патологічно впливають на систему згортання людини. Цитокіновий шторм - 

каскад прозапальних реакцій, який призводить до зростання частоти тромбозів, 

гострих оптичних судинних нейропатій. 

Мета. Визначити особливості клінічного перебігу очних ускладнень, що 

виникли внаслідок SARS-CoV-2 . 

Матеріали та методи. Під нашим наглядом знаходилося 43 пацієнти, що 

отримали ускладнення внаслідок перенесеного SARS-CoV-2. Вік хворих 

27±16,8, з них 15 жінок і 28 чоловіків. Супутньої патології до захворювання на 

SARS-CoV-2 зі слів пацієнтів не було. У 27 хворих зниження зору відбулося 

безпосередньо на 3-4 добу з початку загальних клінічних проявів, а саме 

підвищення температури, головного болю, кашлю та болю в суглобах. Початок 

захворювання у 25 хворих (58%) починався з монолатерального кон’юнктивіту. 

Результати. Офтальмоскопічні зміни у хворих на SARS-CoV-2: атиповий 

однобічний мультифокальний хоріоїдит: спостерігався у 12 осіб; білатеральний 
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точковий хоріоїдит з множинними перипапілярними вогнищами в хоріоїдеї, які 

прилягають до великого дифузного, погано окресленого вогнища, за рахунок 

набряку, що поширюється до фовеоли - 9 хворих, у 4 з них спостерігалися 

крововиливи у вигляді полум’я. Неврит зорового нерва у 7 пацієнтів, та у 15 

осіб: гостра ішемічна оптична нейропатія. Ознаками гострої ішемічної оптичної 

нейропатії, як ускладнення SARS-CoV-2, є відповідний стан очного дна, що 

включає наявність крововиливів у вигляді полум’я, точкові та поліморфні 

крововиливи, ватоподібні плями, тверді ексудати, набряк сітківки та розширені 

звивисті вени. За результатами оптичної когерентної томографії (ОКТ) та ОКТ-

ангіографії у цих пацієнтів було виявлено зниження щільності судин 

капілярного сплетіння сітківки та значні зміни товщини окремих шарів сітківки, 

особливо у макулярній зоні. Принципове значення щодо прогнозу відновлення 

зорових функцій у пацієнтів з ускладненнями SARS-CoV-2, має не так 

вираженість макулярного набряку, як ступінь ураження та розповсюдженість 

ішемічного процесу в диску зорового нерва та в макулярній зоні. 

Висновки. Таким чином, ускладнення з боку очей внаслідок SARS-CoV-

2 різноманітні. Це пов’язано з патогенезом захворювання, що включає 

поєднання венозної компресії в артеріовенозних переходах, дегенеративні 

зміни та гіпер коагуляції. Представлені порушення гемодинаміки в судинах 

мікроциркуляторного русла (стаз еритроцитів, тромбоз і крововилив, дифузний 

набряк хоріоїдеї, вогнища лімфо-, плазмоклітинної інфільтрації, формування 

новоутворених судин) відповідають млявому запальному процесу. Принципове 

значення щодо прогнозу відновлення зорових функцій у пацієнтів з 

ускладненнями SARS-CoV-2, має не так вираженість макулярного набряку, як 

ступень ураження та розповсюдженість ішемічного процесу в диску зорового 

нерва та в макулярній зоні, що свідчить про наявність основних патологічних 

змін саме в хоріоїдеї.  

 

 

 


